

о для
обы

Шифр

035110

Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри
56,5	16.03.24	Козык А.В.	

1. а) 8 0,5

б) 2 0,5

в) 10 0,5

г) 7 0,5

д) 7 0,5

е) 2

ж) 4

2. фонетика

морфемика

морфология

автострада

аллея

баймак

бездорожье

дорога

зимник

магистраль

колея

просека

ударение падает

путь

проселок

на 3 слог.

стежь

тропинка

тракт

Родительный падеж

трасса

этих слов - особая

шоссе

форма (можно

хайвэй

спутать с множествен-

шлях

ным числом)

морфемная схема

этих слов:

3. Напись, роспись, подпись, выписка, отписка, списывание.

4. Нет, морфемные схемы и способы словообразования данных существительных неодинаковы. Ведь у слов „опощивальня“ „улыбальня“ морфемная схема:

„наковальня“ . Также слова „опощивальня“ и „улыбальня“ образованы суффиксальным способом, а „наковальня“ нет.

5. Горы → горец 0,5
Земля → землянин 0,5

Тайга → таёжечу.

6. Во всех данных словах есть часть слова „ин“, а общую часть лексического значения имеют существительные — именины^{0,5}, проводины^{0,5}, смотрины^{0,5}. А заключается эта часть в том, что эти слова обозначают проведение времени, занимаясь тем — именины — день рождения, проводины — проводить кого-то, смотрины — смотрят за кем-то.^{0,5}

7.

а). наречие, обстоятельство. 1

б). междометие, обстоятельство

в). междометие, не является членом предложения. 1

г). наречие, обстоятельство. 1

8.

а). зелёный → зелёный человек

б). голубой →

в). синий →

г). жёлтый →

д). белый → до белого камня ^{0,5}

е). красный → красный день ^{0,5}

ж). чёрный → чёрная душа ^{0,5}

з). розовый → розовые очки ^{0,5}

и). серый → серая погода

9. А когда приведут [в тюрьму] какого вора, а тут есть такой вор, который давно сидит, то новопришедшего отнюдь к нему саджать не надо, не спрашивать, но посадить его нужно особо, чтоб ни с кем он не виделся. А после и допроса не всех пускать надо, потому что многие со страху всю правду говорят и в убийстве виноваты. А когда старые тюремщики подтверждают, то уже и станут себя заговаривать, и те пытки не будут виноваты, и так иные на свободу выходит.

10.

Моё пальто: может быть как в Именительном падеже, так и в Винительном, соответственно как подлежащим, так и дополнением, смотря какой контекст; в единственном числе, средний род, 2 склонение.

Её пальто: может быть как в Именительном падеже, так и в Винительном, соответственно как подлежащим, так и дополнением; также может быть и в единственном числе, и во множественном, смотря какой контекст; средний род, 2 склонение.

Нашим пальто: синтаксическая роль - дополнение; в творительном падеже, в единственном числе, средний род, 2 склонение.

Вашиим пальто: синтаксическая роль - дополнение; в творительном падеже, во множественном числе, средний род, 2 склонение.

Их пальто: может быть как в Именительном падеже, так и в Винительном, соответственно как подлежащим, так и дополнением; также может быть и в единственном числе, и во множественном, смотря какой контекст; средний род, 2 склонение.

14.

Александр Сергеевич Пушкин - великий писатель, автор многих книг. Некоторые из образы совсем незначительные, а некоторые несут глубокий смысл, заставляющий задуматься. Одна из таких прекрасных, по моему мнению, образ - это, "Разговорный язык простого народа (не читавшего иностранных книг, и, слава богу, не выражающего, как мы, своих мыслей на французском языке) достоин также глубоких исследований."

Эти слова я понимаю так, что в то время очень много людей читали различные книги на французском языке и частично забывали свой родной разговорный.

Некоторые считают, что исследований достоин только великий французский язык, но это не так, ведь его слишком переизменили. Русский язык полон загадок и тайн не меньше французского, его очень интересно изучать, исследовать, так как многие слова могут нести не ~~одну~~ одно, а несколько значений. Во времена Пушкина встретить человека, ни разу не читавшего иностранных книг, является редкостью. Я думаю, что лингвисты хотели бы поговорить с ним, и слышать фразы простого народа без каких-либо французских выражений.

Таким образом, со словами Александра Сергеевича Пушкина я полностью согласна, разговорный язык простого народа также достоин исследований.

10+10+7+10=37